



一九九七年一月與太太攝於日本北海道

民國四十九年自嘉義中學畢業後，考進臺灣省立農學院（即中興大學前身）植物病理系。在校期間曾擔任系學會總幹事，領導系上同學參加各項校際活動，曾獲多項冠軍，頗獲系上師長讚譽。任期中創辦植物病理學報，報導母系之學術研究成果及系務動態，甚受校方重視與肯定。此外，由系學會名義邀請日本植物病理學專家，北海道大學教授村山大記博士（曾擔任日本植物病理學會會長）來校從事學術性專題演講，提升植病系師生對國際學術交流的重視。隨後，村山博士感念系上師生熱烈款待之隆情，曾回送母系甚多研究儀器及資料，為系學會協助母系做好國際外交工作的榜樣。

## 熱誠奮進的蔡惠行



在傑出校友表揚大會上致詞

民國五十三年中興大學植病系畢業旋即到金門服一年預備軍官役後，五十四年八月自軍中退役後，即進入台灣省政府農林廳植物保護科負責農藥管理工作。任職七年中，曾奉派至日本農林省農藥檢查所研習生物實及農藥行政管理三個月，回國後即以研習之心得向中央主管機關（即經濟部）提出多項農藥管理之建議，甚獲重視。

民國六十一年七月離開農林廳進入三晃企業公司任職副總經理，三晃公司專門生產農藥原體。如殺菌劑：甲基砷酸鐵、蓋普丹、四氯丹、貝芬替、免賴得；殺蟲劑：安丹、滅必蟲、加保扶、加保利、納乃得、免敵克及除草劑：巴拉刈。各項產品產量大，品質好，行銷至世界各地，除為國家爭取外匯及供應國內市場之需要外，對降低農藥成本，減輕農民負擔，亦有微薄的貢獻。

民國七十二年轉任國慶化學公司擔任董事長，國慶公司亦為農藥原體工廠，產品多，設備好，品質優享譽國內外，甚獲好評。

民國七十八年離開農藥界，轉入醫藥界及塑膠樹脂界，任職欣晃化學製藥公司董事長，從事生產醫藥品中間體及樹脂用紫外線起始劑，塑膠用



接受黃東熊校長頒發傑出校友獎牌

抗紫外線安定劑，目前產品種類及生產設備逐漸增多，產品外銷日本及歐美國家，甚獲客戶喜愛，欣晃公司遠景良好，希望能創造更美好的明天。

回憶剛進入母校時，校本部僅是農學院，校風極為純樸，學生人數不多，總計未超過千人。當時，長虹學社是最為活躍的社團。惠行以該社之社友，熱心服務，舉辦墾丁熱帶植物標本採集，在農林廳林業驗所恆春分所之協助下，以一週之時間，認識熱帶植物，增進農業研究之領域，之後經常辦理校外郊遊，舒暢身心，匯集母校各系同學間感情之交流。離開母校後，因工作與家居學校附近之故，時常返校，目睹母校各方面之進步神速，研究設備更加充實。由於母校於民國五十年由學院改制成大學，院系倍增，校舍擴充迅速，除大樓林立外，校譽及校風已俱雛形，目前已躍居國內著名大學之林，更成為學術研究及人才培養之殿堂，惠行誠以身為興大校友為榮。

畢業後離開母系雖已三十餘載，不論服務於政府機關或工作於私人企業，均以在母校所學作



一九九六年遠赴歐洲洽商

為事業發展的基石。如今事業小成，當歸功於母校之栽培。結婚三十年，夫妻同甘共苦，育有四個子女，長子台灣大學畢業後，現於日本就學；次子畢業於清華大學，現服役於軍中；長女清華大學畢業後，已婚嫁，現移居加拿大；次女畢業於輔仁大學，現赴美繼續深造。一家生活美滿，當思得之不易，嗣後必竭盡所能，在自己的崗位上持之以恆的耕耘，創造更多優秀產品造福人類，貢獻國家。

植病系教授  
毛潤豐撰述